

# 确保食品安全放心 打造现代文明乳业

## ——记2010河南十大经济人物、科迪乳业董事长王宇骅

文/图 本报记者 刘彦华

近几年来，科迪乳业的销量每年都成倍增长，目前，科迪乳业成为中国中部地区强势乳业品牌，产品市场需求量大增。现在，公司正在实施年产40万吨液态奶项目，同时在黄河故道实施绿色牧草种植工程，构建乳业生态产业链条，打造现代文明乳业，实现牧草种植、奶牛饲养、乳品加工、市场销售四者和谐、健康、可持续发展。”8月22日，在科迪乳业上半年业务总结大会上，科迪乳业董事长王宇骅通报说。

2007年年底，王宇骅开始执掌科迪乳业，四年来，他带领科迪乳业全体员工真抓实干，科学管理，勇于创新，敢于变革，探索出了一条适合科迪发展的经营管理模式，产品质量、企业管理、经济效益都上了一个大台阶，加快了科迪乳业做大做强的步伐。目前，科迪乳业已发展成为一个基地型、规范化、科技化、生态型的现代文明乳业集团。

### 抓质量从源头做起 打造基地型乳业

王宇骅采用“四方投资”模式和科迪特色的“工农一体化”农业产业化经营模式，发展种植基地和奶牛养殖基地，使奶牛存栏迅速扩大到30000头，成为中原地区最大的优质奶牛基地，且这种模式很快在中原农区得到推广。科迪集团被国家八部委认定为第全国农业产业化重点龙头企业，河南省六家粮食转化重点龙头企业。

保证人民群众的身体健康和食品安全是王宇骅首要坚持的生产经营理念。科迪乳业创业伊始，就把自己拥有奶源放在首位，先建基地，再建工厂，后建市场，把奶源基地建设当作乳业发展的重中之重来抓。采用“四方投资”的组织模式发展奶牛养殖基地，即公司为农户建设奶牛饲养小区（包括饲养场所和现代化挤奶设备）等固定设施、当地政府协调提供土地使用、当地农行或信用社为农户提供70%左右的购牛贷款、农户投资约30%的购牛款。每500头建设一座奶牛饲养小区。这样，养殖户就成了科迪乳业第一生产车间的工人，形成了利益共同体，使养殖户获得稳定而可观的收益。科迪的基地模式，受到了全国奶牛养殖户的向往。2008年受“三聚氰胺”事件的影响，在全国各地为“杀牛、倒奶”之时，科迪乳业不但没有发生一起“倒奶、杀牛”事件，而且奶牛基地发展迅猛。

“每天自省、每天总结、每天计划、每天进步”是科迪乳业人行动的座右铭。在王宇骅的带领下，科迪乳业人始终坚持“经营高质量的产品，是对客户和消费者最好的回报”的经营理念，“创中华精品，兴民族乳业”是科迪



龙永图(右二)为2010河南十大经济人物获得者王宇骅(左二)颁奖。

乳业人崇高的责任。科迪乳业在规范管理的同时，注重与国际接轨，生产设备全部从瑞典、美国、英国等国家引进，生产过程中始终严格按照ISO9001国际质量体系和HACCP食品安全体系严格控制每一道生产工序。严管理、强要求，做到不合格的原料绝不允许投入使用，不合格半成品坚决不流入下一道工序，不合格产品决不出库，确保向社会供应安全、健康、优质的乳制品。

### 构建乳业生态产业链 保障可持续发展

王宇骅在经营管理过程中致力于构建‘乳业生态群落’。他通过‘强者恒强，弱者恒弱’的马太效应和‘在特

定的环境刺激下，强者变弱的速度快于弱者变弱的速度，理论与实践的结合，指出‘行业越发展，品牌集中度越高’没错，但市场经济在某种程度上说是‘缝隙经济’，区域企业总有生存空间，科迪乳业具有较好的资源基础和市场基础”。在他的带领下，通过全体员工的努力，科迪乳业已经成为中部区域强势品牌。同时，通过发展高效农业和奶牛养殖业，建立“秸秆喂牛，牛粪还田”的产业化良性循环生态链，加速当地农业产业结构调整，促进粮食转化增值和对废弃秸秆的充分利用，降低生产成本，提高经济效益，实现可持续发展。

王宇骅认为，乳品企业的竞争归根结底是奶源的竞争，有多大奶源基地，就有多大市场。养牛是个漫长的过程，

“费时、费力、费钱”使得一些国内知名乳品企业走“先市场，再工厂，后牛场”的发展模式。根据河南省政府支持奶业发展和在沿黄滩区建设“一带一片”绿色奶牛基地的文件精神，科迪乳业正在规划实施沿黄滩区10万头奶牛绿色养殖带工程，并获得了较快发展。公司规划至2012年发展黄河滩区奶牛饲养10万头，年加工鲜奶50万吨，跻身全国知名乳企前5强。

### 把消费者健康永远放在第一位

“三聚氰胺”事件使国内乳品行业遭受重创，严重损害了消费者对乳品行业的信心，造成了刚刚起步的国内乳品行业进入低谷。为此王宇骅描述说：“中国乳业倒退5年，前进6年。”‘倒退5年’是指当年中国乳品行业的消费者信心、饮奶习惯、销量等滑落回5年前的水平；‘前进6年’是指捅掉阻碍行业发展的‘马蜂窝’后，奶源基地建设、食品安全等问题得到空前重视，行业发展迎来深度整合，并有可能真正迎来快速、健康发展的春天。”“三鹿事件”发生后，科迪乳业的所有产品经省、市检测200批次全部合格。科迪乳业坚持诚信为本，质量为先，以提高人民的生活品位为己任，科迪乳品过硬的产品质量赢得消费者的青睐，树立了科迪乳品在消费者心中的良好形象。

### 回报社会富一方百姓

在经营科迪乳业时，王宇骅坚持做好“三农”文章，提高农业资源的附加值和市场化程度，坚持走种、养、加结合和工农一体化的路子，产生了良好的企业效益和社会效益。在科迪乳业公司的带动下，当地的农业产业化得到了快速发展，周边30多个乡镇约10万余户农民，围绕科迪乳业公司从事种植和养殖专业生产。种植甜玉米等特色蔬菜及牧草20余万亩（甜玉米秸秆可以作为奶牛的青储饲料，甜玉米粒可加工出口，秸秆废物变为宝，又增加了农民收入），综合收益率是普通作物的3—5倍，年可使地方农民增收1亿多元。同时，科迪乳业为农户建设奶牛饲养小区40多座，带动奶牛养殖户6000余户脱贫致富，养殖户30000余头，每头奶牛年纯收益5000多元，每年可使农民增收1亿多元。同时，科迪乳业投入6000多万元发展当地的公益事业，为新农村和中原农区发展做出了积极贡献。



郭萍，商丘市世纪酒店有限公司董事长、商丘市好世来房地产开发有限公司董事长、河南鑫融投资担保有限公司董事长、商丘市政协委员、商丘市工商联副主席。2005年，被梁园区九部门授予“梁园区第二届十大杰出青年企业经营管理者”；2007年元月，被市旅游局授予“商丘市旅游系统先进工作者”；2007年3月，被商丘日报社评为“商丘市杰出女企业家”；2008年3月，被省妇女联合会授予“河南省三八红旗手”；2008年12月，被市工商联、商丘日报社评为“改革开放30年—商丘市最受尊敬的民营企业家”。2009年3月，被市妇联评为“商丘市十大女杰”，2009年10月26日，被市委、市政府评为商丘市首届“十佳木兰创业之星”，2011年1月，被政协商丘市委员会评为优秀政协委员。

捐款、捐物资助睢县尚屯小学贫困生；2008年5月，向四川汶川地震灾区捐款；2011年5月，向中国扶贫基金会捐款；积极参与京九晚报和市妇联组织的“帮寒门学子圆大学梦”活动，帮助多名贫困大学生完成学业，并主动承担社会责任，积极参加其他捐赠、慈善和公益事业等活动。多年来，郭萍一直坚持资助贫困大学生多名，共安排就业人员近200多人，每年累计上缴国家税金几十万元，郭萍个人共向社会各界慈善、光彩、社会公益事业捐款、捐物累计达十多万元，多次受到上级领导的表彰与嘉奖。

创新是企业发展的灵魂。目前，在房地产业、酒店逐渐走向良性发展、稳步发展的今天，郭萍又将目光投向其他经营领域。2011年1月，经河南省工商行政管理局核准，河南省工信厅备案注册，郭萍成立了河南鑫融投资担保有限公司。

10多年来，在商界快马加鞭、尽情驰骋在疆场上的郭萍，一如既往地遵循诚信经营的宗旨，她所经营的公司得到了快速发展，她在事业上取得了骄人的成绩，为社会做出了突出的贡献。

成绩只能代表过去，未来任重道远。我们相信，商丘市世纪酒店有限公司、商丘市好世来房地产开发公司、河南鑫融投资担保有限公司在董事长郭萍的带领下，通过不懈的拼搏与开拓创新，一定会创造出一个又一个奇迹。

巾帼女杰、当代木兰——郭萍，用信念和实干演绎人生，用拼搏和创新创造传奇。



白云，商丘市政协委员、市工商联常委、商丘市计算机商会会长，现任河南佳泰计算机工程有限公司总经理、商丘市佳嘉房地产开发有限公司董事长。她自1994年初创办河南佳泰计算机工程有限公司以来，诚信经营，乐于奉献，谱写了一曲自强不息、奋斗不止的创业之歌。

### 下海经商，放飞理想

1994年夏天，商丘市市直某单位及下属机构需要购买近200台电脑并在佳泰公司做了咨询，白云一边热情接待，一边积极与联想（北京）电脑公司联系，同时带领客户到北京联想集团总部实地考察。这是该公司做的第一个大单子，虽没有挣到利润，但却取得了联想计算机公司总部与客户的信任，开启了该公司与联想公司总部的合作之门。

倾心为客户服务、积极为电脑生产商和客户牵线搭桥，成为该公司发展壮大的转折点，联想总部把该公司列在全国最早的代理商之一，该公司从此开始了联想电脑在河南市场的销售推广工作。

### 诚信经营，锻造品牌

“专业、亲和、诚信”是佳泰公司的企业精神，该公司能在河南市场永立潮头源于诚信。在激烈的竞争中，该公司用诚信锻造品质、用诚信铸造品牌，靠着诚信经营，坚持科学发展观，勇于创新、科学管理，使得该公司稳健发展。公司落实“能者上，平者让，庸者下”的用人原则，采取了全员绩效考核、竞争择优上岗等多项措施，确保各项工作任务全面完成，在商丘、乃至河南省IT界创造了不凡的业绩。

10多年来，该公司从无到有、由小变大、由弱到强，成为商丘市民营企业的中坚力量。

### 异军突起，缔造神话

该公司自创建以来，白云秉承“诚信第一，赢利第二”的

# 郭萍：巾帼女杰 当代木兰

文/图 本报记者 李想

# 白云：计算机市场和房地产业界的「双料」精英

文/图 本报记者 李想